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Doprovodný program k výstavě 
 
                               G R  Ó N S K O  - ZEMĚ   MIZEJÍCÍHO    LEDU 
 

3. června - 4. září 2011 
 

Krkonošské muzeum Vrchlabí  
 

 
2.června 2011 - kostel sv. Augustina  ve Vrchlabí                                   18,00 hod.  
 
SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ VÝSTAVY 
Komponovaným pořadem v nádherném prostředí klášterního kostela  sv. Augustina 
provede svým osobitým vtipem moderátor Vašek Vašák.  Rozhodně se nejedná o 
klasickou vernisáž – tématicky pojatým grónským večerem Vás chceme připravit na 
skutečnost, že Grónsko vstoupilo do Vrchlabí a k lidu krkonošskému! Účast přislíbili 
výjimeční hosté vládních úřadů a vědeckých institucí, osobnosti veřejného života a kultury. 
Pořad bude umocněn vystoupením  Pěveckého souboru ZUŠ ve Vrchlabí  pod vedením  
Lenky Nimrichtrové a Vrchlabského chrámového sboru pod vedením Radka Hanuše. A co 
budou zpívat ? Přece grónské písně - chorály moravských bratří v grónštině. 
 
 
7. června  2011 – nám. Míru, čp. 222 „Pod kočkou“                                  17,00 hod. 
  
Přednáška  
GRÓNSKO – ZEMĚ NEZNÁMÁ  
Geografové, etnografové a novináři Alena a Jaroslav Klempířovi seznámí 
se současným životem Gróňanů, historií, přírodou i kulturou tohoto ostrova.  
Přednáška bude doplněna autorským filmem s komentářem. 
 
 
10. června 2011  -  zahrada muzea                                                      9,00 – 14,00 hod.  
 
DĚTSKÝ POLÁRNÍ DEN 
Jízda psím spřežením mushera Jiřího Vondráka, olympiáda grónských dovedností, 
pohádky pro nejmenší, příběhy pro větší, komentované prohlídky výstavy pro děti, 
vědomostní soutěže, soutěže v malování polární tematiky ve fantazii dětí.  
Dramatický dětský spolek Bílá síť z Prahy předvede pásmo  grónské  poezie.  
Dětský den se koná pod záštitou časopisu Mateřídouška.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

14. června  2011 – nám. Míru, čp. 222 „Pod kočkou“                                  17,00 hod. 
 
Přednáška 
ZMĚNA KLIMATU A JEJÍ SOUČASNÉ I BUDOUCÍ PROJEVY U NÁS  
 
Arktida je oblast hrající v tvorbě klimatu velmi významnou roli. Světově uznávaný 
klimatolog RNDr. Jan Pretel, CSc. velmi srozumitelným způsobem seznámí posluchače 
s klimatickými projevy  dneška a budoucnosti.   
 
 
21. června  2011 – nám. Míru, čp. 222 „Pod kočkou“                                  17,00 hod. 
 
Přednáška  
GRÓNSKO V LITERATUŘE A UMĚNÍ  
O umění v Grónsku v minulosti a současnosti přednášejí Alena a Jaroslav Klempířovi. V 
průběhu besedy se seznámíte s ukázkami hudby, výtvarného umění, poezie a prózy. 
 
 
 
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY VÝSTAVY   
7. června,  14. června,  21.června 2011:                    
vždy  v 10,30 hod. 
 
2. července, 30.července, 13. srpna, 27. srpna 2011:                                              
vždy v 10,30 a 14,00 hod.  
 
Výstavou provádí autoři výstavy a znalci Grónska Alena a Jaroslav Klempířovi                                                    
 
 
 
O AUTORECH  
Alena a Jaroslav Klempířovi navštěvují Grónsko každoročně již 16 let. Zkoumají zde jevy z 
oboru sociální geografie, etnografie, historie, kulturologie a klimatologie. Jsou členy 
International Organization of Journalists -Mezinárodní organizace novinářů a jako členové 
České geografické společnosti vedou sekci "Polární svět“, o.s. 
Dlouhodobě spolupracují s Velvyslanectvím  Království Dánského v Praze a dalšími 
zastupitelskými úřady severských zemí. V roce 2007 byli oceněni za práci v Grónsku 
audiencí u dánské princezny Marry.  
V roce 2006 obdrželi „Čestné uznání“ od ministra životního prostředí za šíření povědomí o 
životním prostředí a kultuře České republiky ve světě. V roce 2009 jim bylo uděleno  Č e s t n 
é   o b č a n s t v í Prahy 11 za vědeckou práci.  
 
 
Na otázku proč se jejich druhým domovem stalo právě Grónsko – země věčného ledu, zimy 
a sněhových bouří – odpovídají: 
 
„Právě kvůli zimě a sněhovým bouřím. Kvůli možnosti bezprostředně pozorovat majestátnost 
arktické přírody. V zimě na obloze tančí polární záře a majestátně 
plavou ledové hory, v létě se probouzí nádherná příroda, která ve škále svých druhů  
připravuje další život v Arktidě. A neméně důležitým důvodem jsou zdejší lidé hýřící dobrou 
náladou.“  

 


